

Вас встретит матушка-Зима

История



Ленский район расположен в юго-восточной части Архангельской области. Площадь района - 10,66 тысячи квадратных километров. Численность населения - 12,9 тысячи человек, или 1,1 процента от численности населения области. На территории района создано три сельских поселения: «Сафроновское», «Сойгинское», «Козьминское», а также одно городское - «Урдомское».

Основные отрасли хозяйства района: лесозаготовительная промышленность и лесное хозяйство, транспорт нефти и газа, торговля, связь. Лесозаготовительную отрасль представляют структурные подразделения ОАО «Группа «Илим», индивидуальные предприниматели. Предприятия нефтегазовой промышленности представлены Урдомским ЛПУ МГ и НПС «Урдома». В районе функционируют тринадцать школ, в том числе шесть средних, Яренская центральная районная больница, четыре аптеки, детский дом, школа искусств, комплексный центр дополнительного образования.

Ленский район образован в апреле 1924 года с центром в селе Лена, а с 1925 года райцентр перенесен в Яренск, первое упоминание о котором датируется 1384 годом. В сентябре 1937 года район вошел в состав Архангельской области.

Контакты

Администрация МО «Ленский муниципальный район».

165780, Архангельская область, Ленский район, с. Яренск, ул. Братьев Покровских, д. 19. Приемная главы, телефон/факс: (81859) 5-26-45, отдел социального развития - телефон (81859) 5-29-62. Официальный сайт МО «Ленский муниципальный район» - www.yarensk.ru.

Материалы для выпуска подготовили Анастасия Горбаченко, Мария Кобычева. Фото из архива редакции районной газеты «Маяк».

Перспектива

Глава района
Алексей ТОРКОВ:
- К 2015 году
в Урдоме
будет новая школа



Какие перспективы у Ленского района?
Об этом мы расспросили главу Алексея Торкова.

- 6 сентября произошло, пожалуй, самое долгожданное для района событие - сдан в эксплуатацию последний участок автодороги Котлас-Сольвычегодск-Яренск. Район, наконец, получил автомобильное соединение с областным центром. Кроме того, на этот и следующий год нам удалось заключить инвестиционное соглашение на 110 млн рублей: они будут направлены на ремонт дорог района, населенных пунктов. А это значит, что сообщение между селами и поселками станет более безопасным.

Почти пять лет после пожара крупнейший поселок района Урдома ждал строительства новой школы. Недавно оно началось: до конца года нам предстоит завершить нулевой цикл работ.

освоив 90 миллионов районных, областных и инвесторских средств. Есть все основания полагать, что к 2015 году в поселке откроется новая хорошо оборудованная школа.

Решаем и проблему строительства детских садов в Яренске и Урдоме: к концу года будет готова проектная документация. Хорошую перспективу для развития района дает большое строительство в Урдоме: с введением в строй шестой нитки газопровода, еще одного цеха КС-13 и новой газокompрессорной станции появятся новые рабочие места.

На достойном уровне - строительство жилья. Если в Коряжме в прошлом году было сдано 5 тысяч квадратных метров, то в нашем районе - 9,4 тысячи.

Анастасия ГОРБАЧЕНКО



Есть что посмотреть в Ленском районе, славятся его люди гостеприимством. Потому и едут к нам отовсюду приезжие гости.

Бренд

Сказки ленского леса

Далек район от больших промышленных предприятий, потому и зовется краем чистых рек и родников. Хочешь - рыбку лови, хочешь - грибы-ягоды собирай.

А если историей интересуешься, найдешь много интересного: от стоянки человека времен палеолита до красивейших белокаменных церквей.

Вот уже десять лет в начале июля в Яренске проходит Ивановская ярмарка, собирая люд из соседних районов и регионов. Самые главные на ярмарке - сельские подворья, которые привлекают в свои ряды шутками да прибаутками, изделиями местных мастеров да бесхитростной крестьянской снедью, весельем да бойким переплясом. А ещё на ярмарке награждают ценными призами тех, кто заранее к ней готовился: костюмом карнавальным удивил, самое вкусное деревенское кушанье к празднику приготовил, на особицу и на диво усадьбу свою украсил. В 2012 году Ивановская ярмарка вошла в проект «Сказки ленского леса» и стала еще одной яркой звездой «Созвездия северных фестивалей».

А в конце прошлого года своим местом жительства выбрала старинное село Яренск сама матушка-Зима. Ведь здесь «в 1882 году на 21 декабря была ночью при сильном ветре северном сильная буря, так что крыши многих домов сняло», и именно в этот день зимнего солнцестояния родилась в деревне Сибирь близ Яренска Зимушка. Сегодня встречает она гостей в своей резиденции - старинном каменном доме купца Ешкилева. А Яренск теперь включен в проект «Сказочная карта России» и обрел статус родины Зимы.

Анастасия ГОРБАЧЕНКО



В июле этого года у своей дочери Зимы побывал Дед Мороз из Великого Устюга

Земляки

Императрица наук и знаменитый художник



Валентина Витязева, первая в СССР женщина-ректор

Жители района по праву гордятся своими земляками. Художник Федор Игин, контр-адмирал Алексей Жданов, первая в СССР женщина-ректор Валентина Витязева, фотохудожник Виталий Бильков, первопроходец Степан Глотов - эти имена известны далеко за пределами района.

Уроженец деревни Софроновская, ученик Венецианова, Федор Игин в 1848 году окончил Академию художеств, несмотря на положение государственного крестьянина. Две серебряные медали получил за картину «Грудное изображение старика, читающего книгу». Его работы хранятся в Русском музее и в Иркутском художественном музее.

Родившаяся в деревне Сибирь Валентина Витязева - человек-легенда. В 1972 году она стала первым ректором Сыктывкарского университета. Ее называли императрицей науки. Доктор географических наук, профессор, почетный член Русского географического общества, заслужен-

ный деятель науки РСФСР, почетный член Международной академии наук высшей школы... За свою насыщенную жизнь Валентина Александровна написала более ста пятидесяти научных работ, была награждена двумя орденами и четырьмя медалями.

А яренчанин Виталий Бильков прославил Ленскую землю своими фотоработами. На 467 международных фотовыставках демонстрировались его снимки, которые принесли автору около сотни наград. Работы Виталия Билькова хранятся в музее фотографического искусства во Франции, на родине изобретателя фотографии, во многих частных коллекциях.

Мария КОБЫЧЕВА